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Σημίτης: «Εγώ αποφασίζω»
Ο Πρωθυπουργός κρατάει για τον εαυτό του την πρωτοβουλία των κινήσεων
Για τον εαυτό του κρατάει την πρωτοβουλία των κινήσεων ο Κ. Σημίτης και αποκλείει την 
περίπτωση να συνδιαμορφώσει τις αποφάσεις που θα λάβει, με οποιοδήποτε κορυφαίο 
στέλεχος της κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Γιώργος Χρ. Παηαχρήστος

Τ
ο «εγώ αποφασίζω» του Πρωθυπουρ
γού ουσιαστικά χαρακτήρισε τις δυο 
χθεσινές συναντήσεις που είχε με τον 
νυν γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Κώστα Λαλιώτη 

και τον τέως Κώστα Σκανδαλίδη. Ακούσε τις 
απόψεις τους, αλλά τους ξεκαθάρισε ότι ε
κείνος έχει την ευθύνη όχι μόνο της λήψης 
των αποφάσεων, αλλά και της διαμόρφωσής 
τους. Επειδή πρώτον εκείνος είναι που δέ
χεται τις πιέσεις για το εύρος και το περιε
χόμενο των αλλαγών, δεύτερον εκείνος εί
ναι που θα εισπράξει τις όποιες επικρίσεις 
από τυχόν ανεπιτυχείς πρωτοβουλίες και τρί
τον επειδή έχει συνολικά την ευθύνη για την 
υπέρβαση της κρίσης.

Δεν έχει καταλήγει
Χαρακτηριστικό των δύο συναντήσεων

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ-ΣΥΣΚΟΤΙΣΗ
Δεν θέλει δημόσιες τοποθετήσεις
για τις πρωτοβουλίες του και ιδιαίτερα
για τον ανασχηματισμό

που είχε χθες ο Πρωθυπουργός, είναι το γε
γονός ότι ξεκαθάρισε πως δεν έχει καταλή- 
ξει για το τι θα κάνει για τα μείζονα πολιτι
κά ζητήματα (διαφάνεια, πόθε'' έσχες, ε
κλογικός νόμος, κατάτμηση των μεγάλων πε
ριφερειών)- και φυσικά για τον ανασχηματισμό. 
Ως εκ τούτου, όπως ανέφερε στους δύο συ-

■ Ο Πρωθυπουργός κατά τη χθεσινή συνάντησή του με τους Κ. Λαλιώτη και Κ. 
Σκανδαλίδη τους ξεκαθάρισε ότι εκείνος έχει την ευθύνη όχι μόνο της λήψης των 
αποφάσεων, αλλά και της διαμόρφωσής τους

νομιλητέςτου, «είναι εντελώς πρόωρη κάθε 
συζήτηση» και πρόσθεσε ότι «επιθυμεί να έ
χει ελευθερία κινήσεων, για να λάβει τις α
ποφάσεις του». Και συνέστησε να αποφύ
γουν οποιαδήποτε δημόσια τοποθέτηση για 
τα θέματα αυτά, διότι, όπως είπε, «προτάσεις 
που επαναλαμβάνονται δημοσίως δεν έχει 
νόημα να διατυπώνονται».

Το παράδειγμα KoffliffiiL
Σύμφωνα με πληροφορίες, ανέφερε ως 

παράδειγμα την περίπτωση Κοαμίδη και τα 
όσα συνέβησαν με τις προτάσεις που διατύ
πωσε ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού 
Συμβουλίου. Μίλησε συγκεκριμένα για το 
πρόβλημα που του δημιούργησε η δημοσιο
ποίηση αυτών των παλαιών προτάσεων στη 

συγκυρία που διατυπώθηκαν και ανέφερε ό
τι έτσι όπως εξελίχθηκε το πράγμα λειτούρ
γησε δεσμευτικά για τις όποιες αποφάσεις 
θα λάβει. Αποτέλεσμα όλων αυτών, ήταν ο 
μεν Κ. Ααλιώτης να αποφύγει οποιαδήπο
τε δήλωση μετά το τέλος της συνάντησης 
που είχε με τον κ. Σημίτη, ο δε Κ. Σκανδα- 
λίδης να ανακοινώσει ότι τις αποφάσεις για 
τα μείζονα πολιτικά ζητήματα (που προα- 
ναφέρθηκαν) θα τις λάβει ο Πρωθυπουρ
γός. Και πως εκείνος έχει ετοιμάσει διά
φορες προτάσεις τις οποίες και παρέδωσε 
στον κ. Σημίτη.

Οχι διαρροές
Η στάση του Πρωθυπουργού θεωρείται 

ενδεικτική και του κλίματος στο οποίο βρί

σκεται. Επιδιώκει, όπως όλα δείχνουν, την 
πλήρη συσκότιση για τις πρωτοβουλίες ηου 
θα λάβει και ειδικά για τον ανασχηματισμό. 
Φαίνεται να πιστεύει ότι διαρροές οε σχέ
ση με τις θεσμικές πρωτοβουλίες με τις ο
ποίες θα συνοδεύσει τον ανασχηματισμό, 
θα μπορούσαν να ακυρώσουν την απήχη
σή τους. Και πως διαρροές σε σχέση με τον 
ανασχηματισμό θα καταργούσαν την κυ
βέρνηση για ένα - κρίσιμο - δίμηνο. Στην 
επιχείρηση-συσκότιση πρέπει να αποδο
θεί και η προσπάθεια που καταβάλλεται α
πό πρόσωπα του πρωθυπουργικού περι
βάλλοντος να «σπείρουν» σε κάθε κατεύ
θυνση «πληροφορίες» και «εκτιμήσεις» ότι 
ο ανασχηματισμός της κυβέρνησης δεν θα 
είναι ευρύς, αλλά θα περιοριστεί σε επιμέ- 
ρους αλλαγές σε προβληματικούς τομείς 
του κυβερνητικού έργου. Μέχρι και ότι «δεν 
είναι καθόλου βέβαιοι ότι θα γίνει ανα
σχηματισμός» διαβεβαίωναν χθες ορισμέ
νοι!

Στο Εκτελεστικά Γραφείο
Πάντως, και ανεξάρτητα από όλα αυτά, 

όλοι περιμένουν ότι ο κ. Σημίτης θα κάνει 
νύξεις για το περιεχόμενο των αλλαγών που 
πρόκειται να αναγγείλει μετά το τέλος της 
ελληνικής προεδρίας, στις αρχές Ιουλίου, κα
τά τη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφεί
ου, την προσεχή Τρίτη. Η συνεδρίαση αυτή, 
που θα προετοιμάσει τη σύνοδο της Κεντρι
κής Επιτροπής στις 27 Μαΐου, ορίσθηκε μία 
εβδομάδα νωρίτερα από τη σύνοδο εξαιτίας 
του νέου ταξιδιού του Πρωθυπουργού σε ευ
ρωπαϊκές πρωτεύουσες (Λονδίνο, Δουβλί
νο)...

Νρμόθετήματα για πόθ εν έσχες, Διοίκηση,
Αυτοδιοίκηση, Ελεγκτικό Συνέδριο
ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
ΝικπΜχχα Μουτούση

«Πί Δ ΦΩΣ» έδωσε ο Πρωθυπουρ
γός στον υπουργό Εσωτερικών Κ. Σκαν
δαλίδη για την προώθηση, το επόμενο 
διάστημα, τεσσάρων νομοθετικών ρυθ
μίσεων που θα ενισχύσουν τη διαφάνεια 
στη Δημόσια Διοίκηση και την Τοπική Αυ
τοδιοίκηση.

Στο πακέτο μέτρων για τη Δημόσια Δι
οίκηση, ο υπουργός αναμένεται τις επό
μενες ημέρες να παρουσιάσει το Προε
δρικό Διάταγμα για το πόθεν έσχες των 
δημοσίων υπαλλήλων. Στις διατάξεις του 
θα ορίζεται η κατάθεση ανά διετία και με 
ηλεκτρονικό τρόπο μέσω ΚΕΠ ΥΟ των δη
λώσεων περιουσιακής κατάστασης και υ
πόχρεοι θα είναι όσοι δημόσιοι υπάλλη
λοι κατέχουν θέσεις ευθύνης ή εργάζο
νται σε ευαίσθητες υπηρεσίες, όπως Ε
φορίες, Πολεοδομίες ή ασφαλιστικά ταμεία.

Έτοιμο - όπως υποστήριξε ο κ. Σκαν- 
δαλίδης - είναι και το νομοσχέδιο που πε
ριλαμβάνει τις αλλαγές στην εσωτερική

ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ
Στον Κ. Σκανδαλίδη για 
ρυθμίσεις που προωθούν τη 
διαφάνεια

δομή της Δημόσιας Διοίκησης. Σε αυτό θα 
ενταχθούν ρυθμίσεις όπως η εφαρμογή 
δεικτών αποδοτικότητας και αποτελε- 
σματικότητας στις δημόσιες υπηρεσίες, 
το σύστημα αξιολόγησης των δημοσίων 
υπαλλήλων, το νέο βαθμολόγιο, καθώς 
και η πολιτική μετατάξεων και αποσπά
σεων για ορθολογικότερη κατανομή του 
προσωπικού. Με τα άλλα δύο νομοσχέ
δια που θα παρουσιάσει ο υπουργός Ε
σωτερικών, επιχειρείται η ενίσχυση των 
κανόνων ελέγχου και διαφάνειας στην Αυ
τοδιοίκηση. Αυστηροί όροι για τις προε
κλογικές δαπάνες στις δημοτικές και νο
μαρχιακές εκλογές, ανάλογοι αυτών που 
εφαρμόζονται για το «πολιτικό χρήμα» 
στις βουλευτικές, θα θεσμοθετηθούν με 
το πρώτο νομοσχέδιο.

Ί

Η ενίσχυση και αποκέντρωση του Ε
λεγκτικού Συνεδρίου θα είναι το κυρίαρ
χο στοιχείο του δεύτερου νομοσχεδίου, 
με στόχο να αναλάβει τη διενέργεια τα
κτικών ελέγχων σε όλους τους ΟΤΑ, σε α
ντικατάσταση του ισχύοντος δειγματο
ληπτικού ελέγχου των οικονομικών. Οπως 
μάλιστα έχει ήδη αναφέρει ο κ. Σκανδα- 
λίδης, το Ελεγκτικό Συνέδριο θα στελε
χωθεί και με 200 νέα άτομα, κυρίως νομι
κούς και λογιστές.

Πριν από την κατάθεση των νομο
σχεδίων, θα προηγηθούν, όπως δήλωσε 
ο υπουργός, δύο συνεδριάσεις της Δια
κομματικής Επιτροπής, η μία για τα θέ
ματα Δημόσιας Διοίκησης και η άλλη για 
τα θέματα Αυτοδιοίκησης. Ο κ. Σκανδα- 
λίδης δεν απέκλεισε έως το τέλος Μαΐου 
να κατατεθεί στη Βουλή και ο νέος Δη
μοτικός Κώδικας, εφόσον έχουν ολο
κληρωθεί οι συζητήσεις στους κόλπους 
της ΚΕΔΚΕ, ενώ αναφέρθηκε και οτο νο
μοσχέδιο για τη μερική απασχόληση για 
το οποίο εκκρεμούν οι τελικές συνεν
νοήσεις με τους συναρμόδιους υπουρ
γούς.

Κόντρα για το ΑΣΕΠ
ΚΟΝΤΡΑ ανάμεσα σε κυβέρνηση και αντιπολίτευση χθες στη 
Βουλή για τον ρόλο του ΑΣΕΠ. Ο υφυπουργός Εσωτερικών Σταύ
ρος Μπένος διαβεβαίωσε ότι το έργο της Ανεξάρτητης Αρχής 
έχει γίνει αποτελεσματικότερο και έχει «κοπεί πλέον το ρου- 
σφέτι στις προσλήψεις». Και από την άλλη οι βουλευτές των 
κομμάτων της αντιπολίτευσης κατηγόρησαν την κυβέρνηση ό
τι με μία σειρά νομοθετικών παρεμβάσεων έχει οδηγήσει στην 
υποβάθμιση του ΑΣΕΠ. Αφορμή ήταν η συζήτηση στην Ολο
μέλεια της έκθεσης που έχει συντάξει η Ανεξάρτητη Αρχή για 
το 2001. Ο υφυπουργός, απαντώντας στα πυρά της αντιπολί
τευσης, υποστήριξε πως «δεν υπάρχουν πλέον μηχανισμοί στο 
ΠΑΣΟΚ του Σημίτη που να θέλουν να φέρουν τα πράγματα σε 
παλαιότερες εποχές ευνοιοκρατίας».

Στον αντίποδα όμως ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της 
Νέας Δημοκρατίας κ. Πρ. Παυλόπουλος έκανε λόγο για υπο
νόμευση του ΑΣΕΠ ενώ περισσότερο οξύς ήταν ο κ. Β. Πολύ
δωρας χαρακτηρίζοντας τα μέλη της κυβέρνησης «εμπόρους 
ελπίδων» και πως «αντιμετωπίζουν τη δημόσια διοίκηση ως 
κομματικό τους φέουδο».

Σε ανάλογους τόνους κινήθηκε ο βουλευτής του ΚΚΕ κ. Α- 
ντ. Σκυλλάκος σημειώνοντας ότι το κόμμα του διαθέτει στοιχεία 
που αποδεικνύουνπως «οι μηχανισμοί ρουσφετιών απάτην κυ
βέρνηση εντείνονται». Και από τον Συνασπισμό ο κ. Φ. Κουβέ- 
λης υποστήριξε ότι ο Νόμος 2190 δεν είναι αρραγής αλλά ρηγ- 
ματώνεται με διάφορες προσλήψεις προσθέτοντας ότ ι οι φορείς 
ματαιώνουν προκηρύξεις όταν διαπιστώνεται πως από το ΑΣΕΓ1 
θα επιλεγούν άλλοι υποψήφιοι και όχι οι «ημέτεροι».


